
ERWIN LANC 
BUNDESMINISTER FüR INNERES 

u .... 23ß1f ~fl &Uageß gD ~Ii SQ!fta~w~plds,helJ Protokollen 

~, NOI.iiontJl,atae XV, a#§gt~gebuDg$pe,Wde 

Z1. 21 803/7 - II/3 /81 

Betr.: Schriftliche parlamentarische Anfrage 
der Abgeordneten zum Nationalrat 
Ottilie ROCHUS. WOLF und Genossen. 
betreffend die Eröffnung eines neuen 
Grenzüberganges bei Deutschkreutz-Sopron 
(Nr. 1054/J). 

ANFRAGE BEANTWOR TUNG 

106S!AB 

1981 -05- 1lt 
zu -tOSlf IJ 

Zu der von den Abgeordneten zum Nationalrat Ottilie ROCHUS. WOLF 

und Genossen am 18. März 1981 an mich gerichteten schriftlichen 

Anfrage Nr. 1054/J-NR/81. betreffend die Eröffnung eines neuen 

Überganges an der österreichisch-ungarischen Grenze bei 

Deutschkreutz-Sopron. beehre ich mich mitzuteilen: 

Zu Frage 1: In den zwischen einer österreichischen und einer 

ungarischen Expertendelegation geführten Gesprächen 

ist eine grundsätzliche Einigung über die Eröffnung eines 

Grenzüberganges Deutschkreutz-Sopron erzielt worden. 

Zu Frage 2: In zeitlicher Hinsicht konnte eine Fixierung bisher 

allerdings nicht erfolgen. 

Zu Frage 3: Im Verlauf der Expertengespräche ist von österreichischer 

Seite der Wunsch vorgebracht worden, der Bevölkerung 

der Bezirke Oberpullendorf und Eisenstadt Erleichterungen 

bei der Grenzabfertigung an dem in Deutschkreutz zu 

eröffnenden Grenzübergang einzuräumen. da auf diese 

Weise die Verkehrsmöglichkeiten zwischen diesen beiden 
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Zu Frage 4 und 5: 

,. 
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Bezirken sehr wesentlich verbessert werden könnten. 

Die ungarische Seite hat diesen Wunsch zur Kenntnis 

genommen und zugesagt. ihn an die zuständigen 

ungarischen Stellen heranzutragen. 

Offizielle Verhandlungen zwischen Österreich und Ungarn 

über die Eröffnung weiterer Grenzübergänge vom Burgen

land aus nach Ungarn werden derzeit nicht geführt. es ist 

allerdings nicht auszuschließen, daß in absehbarer Zeit 

diesbezügliche Gespräche aufgenommen werden. 

Welche Grenzübergänge dabei in Betracht kommen werden, 

kann ich derzeit jedoch noch nicht sagen. 
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